

# 芜湖人民城市建设大家谈： 坚守初心勇担当

安徽师范大学党委副书记蒋家平：

## 全面开启新时期市校战略合作新征程

实施人民城市建设合伙人这一开创性战略举措，既是治理创新、制度创新，更是民生工程、民心工程，必将更加密切城市与人民的联系，激发城市活力，增强发展动力，凝聚强大合力，深入推进治理体系和治理能力现代化，不断提升江城人民的获得感、幸福感和安全感。

安徽师范大学自1949年成建制迁至芜湖以来，就与这座城市结下了难以割舍的深厚感情。此次安徽师范大学入选首批芜湖市人民城市建设合伙人，进一步拓展了市校合作空间，搭建了更加广阔的合作平台，全面开启了新时期市校战略合作的新征程。

安徽师范大学将以这次人民城市建设合伙人为契机，全面强化既是“师大人”，也是“芜湖人”的思想意识，深入扎根芜湖、全面共建芜湖、积极服务芜湖。着

春光里产业资本集团创始人杨守彬：  
实施“三个三”工程 助力人民城市建设

芜湖是一座充满朝气的城市，产业基础雄厚，人民安居乐业；在新发展阶段，城市将会朝着产业更加兴旺、人民更加幸福，拥有丰富创业要素和更多选择的新型“智慧”城市转变。

作为芜湖经济社会发展的合作伙伴，春光里集团坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，借力长三角一体化发展有利时机，依靠芜湖城市建设、产业发展及区位优势，期待能继续与芜湖携手，围绕“欢乐芜湖”“智慧芜湖”和“创业芜湖”，面向产业未来，助力芜湖建设人民城市。

春光里将实施助力芜湖建设人民城市的“三个三”工程，包含三个方向、三基

模式和三条路径：第一个三是围绕“欢乐芜湖、智慧芜湖和创业芜湖”三个方向，第二个三是用“股权投资基金+开发建设基金+产业园区与产业基地”的三基模式，第三个三是按照“城市产业IP打造+产业招引落地+产业运营服务”的三条产业路径。相信在芜湖独特的区位优势、完善的产业基础和市委、市政府坚强领导下，通过春光里助力芜湖“三个三”工程的实施，建设更加欢乐、更加智慧的芜湖。春光里决心做芜湖高质量发展的得力助手、给力帮手和有力抓手，融入城市发展大局，与芜湖携手奋进相互成就，助力芜湖跨越式崛起，加速推进人民城市建设。



安徽省芜湖市芜湖港一景。

安徽海螺集团有限责任公司党委书记、董事长王诚：

## 地企共建携手绘就人民城市崭新篇章

多年来的实践证明，海螺集团与芜湖市是骨肉连着筋的亲密关系。海螺集团借助芜湖市“长江巨埠、皖之中坚”这一得天独厚的区位条件，通过实施多轮战略，走出江淮，踏遍神州，冲向寰宇，正在沿着“一带一路”向着世界一流企业迈进。芜湖市也因聚集了一批优秀驻芜单位，带动了江城高质量跨越发展，在打造“四个名城”、奋力实现“四个走在前列”上不断取得新突破。

当前，芜湖市正在全力打造“四个名城”，加快建设省域副中心城市和长三角具有重要影响力的现代化大城市。海螺集团正在努力创建具有全球竞争力的世界一流企业。值此关键时刻，海螺集团非常荣幸能够成为芜湖市第一批人民城市建设合伙人，也感到肩上责任重大。

芜湖市加快推进人民城市建设，开展人民城市建设合伙人活动意义重大：既是

芜湖市中江小学校长林蓉：  
践行“办好人民满意的教育”职责与使命

我是一名教龄27年的教师，一直工作在基础教育一线。和许多教育人一样，我们用讲台上的抑扬顿挫和黑板前的一笔一划，诠释“人民教师为人民，人民满意是目标”的教育理想。

2019年9月，芜湖一中教育集团中江小学迎来办学第一季。这所学校的开办，体现出芜湖教育以集团化办学促进教育均衡共享的理念。我有幸作为新学校的校长，带领着教师同事，秉承教育初心，在城市发展的新区域里，努力办出一所学生欢迎、家长满意、社会认可的优质学校。

两年来，学校围绕“五味校园悦童年、多元发展悦人生”的愿景规划，把握“儿童味、书卷味、科学味、艺术味、运动味”五个

核心要素，致力于“文化育人、课程育人、环境育人、活动育人”的教育实践，启智润心，培根铸魂，力求实现“学校有特色、校园有特点、教师有特质、学生有特长”的教育理想。

立于“十四五”起步之年，“两个一百年”奋斗历史的交汇期，教育事业发

# 凝聚合力促发展



安徽省芜湖市十里江湾傍晚风光。

华东师范大学附属芜湖医院(芜湖市第二人民医院)呼吸内科主任杨刚：  
秉持医者仁心，实现好、维护好、发展好人民群众健康利益

人民健康是民族昌盛、国家富强的重要标志。党的十九大作出“实施健康中国战略”的重大决策，充分体现了对维护人民健康的坚定决心。实现好、维护好、发展好人民群众健康利益，医务工作者

发出倡议：

第一，要不断提高自身业务能力和水

平，以勤立身、以精求成、以细行医，严格

要求，勇于创新、锻造精湛医术，满足市

民群众用医需求；第二，要不忘初心、坚

守仁心，牢记医者初心、践行奉献美德，

恪守职业道德、廉洁行医，满怀爱心、秉

持耐心、做到细心，时时牢记作为一名医

者的社会责任心，将大仁大爱奉行于身，

以病人为中心，努力为市民群众提供温

馨、周到的服务，提升百姓就医获得感、

幸福感；第三，要当好健康知识的传播者，积极倡导健康理念，树立“每个人都

是自己健康的第一责任人”意识，大力传

播“戒烟限酒、合理膳食、适量运动、心理

平衡”等健康知识，帮助市民群众养成良

好的健康生活方式，提升公众健康素养，为人民城市建设筑牢健康根基。

同时，在今后的工作中，广大医务工作者要始终把保障人民群众的健康放在最高位置，全心全意、尽职尽责，做好人民城市建设的参与者、实践者、推动者，在抗

击新冠肺炎疫情和保障人民健康的征途上，向党和政府及广大人民群众交上一份满意的答卷。

芜湖市公安局交警支队镜湖大队二中队中队长袁中才：  
以人性化交通执法服务人民城市建设

作为芜湖市一线交通管理执法者，我们始终把人民群众对交通管理的需求作为工作目标，围绕“平安、畅行、服务”理念，在积极服务人民城市建设中贡献力量。

以“守护者”的初心，着力提升人民群众安全感、助力“平安芜湖”建设。工作中，我们始终坚持“一排二查三整治”，常态化排除道路交通安全设施和环境隐患，着力查处酒驾、“三超一疲劳”等严重影响交通出行安全的交通违法行为，开展城市工程运输车、中小学幼儿园校车、“一盔一带”等专项整治行动，尽全力减少交通事故的发生，努力夯实全市道路交通安全的基础。

眼下正值新冠肺炎疫情常态化防控的关键时期，我们坚守在出入城区的路口关卡，确保每一辆来芜车辆应检尽检，筑牢疫情防控执法防线，守护身后的江城人民。以“执法者”的公正，着力提升人民群众获得感、助力“畅行芜湖”建设。我们紧盯机动车违法停车和电动车违法通行两个重点整治项目，始终坚持“还畅于车、还路于民”，确保整治成果惠及芜湖百姓。我们还围绕涉路施工容易形成的堵点，制定科学合理的交通疏解方案，确保施工路段道路通行有序。

以“服务者”的姿态，着力提升人民群众幸福感，助力“温暖芜湖”建设。“车驾管”服务是我们日常交通管理的又一项重要业务。我们始终坚持从群众办事体验出发、从群众办事难点做起，不断深化交通管理“放管服”改革工作，努力让群众“少跑一次路、少排一次队、少等一分钟”，同时积极推动“站立式服务”“静默上岗”，拉近服务距离，增强窗口亲和力，提高办事效率。

以“代言人”的形象，着力提升人民群众满意度，助力“亲切芜湖”建设。作为基层一线的普通执法民警，人民群众的需要在哪里，我们的身影就出现在哪里；作为城市交通安全的守护者，我们始终坚持为人民服务的宗旨，公正执法，用自己文明规范的执法，更好地展示执法形象、提升人民群众满意度。

芜湖市美丽天使志愿服务队队长王喆：  
弘扬志愿精神 共建美丽家园

我出生在安徽省亳州市一个普通的农民家庭。2004年，我带着年轻人的奋斗梦，携妻儿来到江城芜湖创业。创业的道路上，我得到了很多陌生人的关心与鼓励，芜湖这座美丽温暖的城市让我有了家的感觉。于是，我立志做一名热爱芜湖、关心他人的雷锋式新青年。

2011年底，芜湖市三山经济开发区保定街道、鸠江区沈巷镇等地白菜面临大面积滞销。我从《大江晚报》获知消息后，主动了解滞销情况和部分受困菜农的情况，自愿以高于市场价采购了7500公斤的白菜，并帮助菜农在三山农贸市场销售了几万公斤白菜。此事被《大江晚报》报道后，众多爱心企业和个人纷纷加入到购买“爱心白菜”的行列，解决了上万吨白菜的滞销问题。我也被市民亲切地称为“白菜哥”，后来光荣地当选了“中国好人”。

2012年5月，我与三山经济开发区文明办沟通，成立了芜湖市第一支以“中国好人”命名的志愿服务队——王喆志愿服务队，后更名为美丽天使志愿服务队。队伍成立以来，我们先后开展了“金土地”爱心助农和“美丽1+1”爱心理发志愿服务活动，帮助多个区县销售滞销农产品、为弱势群体进行理发服务，受到社会各界的众多好评。

2020年新冠肺炎疫情暴发，我们爱心理发团队积极响应号召，利用一技之长投入疫情防控战线中，服务一线战“疫”者。面对前不久的洪涝灾害，团队再次集结出发，先后赴全市十几处安置点，为两千多名受灾群众和抢险救灾官兵爱心理发。

今年，芜湖市吹响了“十四五”期间推进城市高质量发展的冲锋号，建设人民城市战鼓擂动。作为城市中一名普通志愿者，我将带领团队继续发扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，在建设人民城市中努力作出更大贡献，使“志愿红”成为城市建设的好帮手、人民群众的贴心人，带动更多人携手共建我们美丽的城市家园。中国城市报记者何玲、杜汶昊综合报道，芜湖市委宣传部供图